

नागरिकता संशोधन विधेयक लोकसभा में पास

## तीन देशों के प्रताड़ित अल्पसंख्यकों को नागरिकता देने का प्रावधान

अफगानिस्तान, बांग्लादेश और पाकिस्तान के हिंदू, सिख, बौद्ध, जैन, पारसी व ईसाई समुदायों को मिलेगा आवेदन का हक



विधेयक के पक्ष में 311 मत

विधेयक के विरोध में 80 मत

देश में एनआरसी आकर रहेगा और जब एनआरसी आएगा तब देश में एक भी घुसपैठिया बच नहीं पाएगा : अमित शाह

का साधन बनने जा रहा है। ये लोग भारत के नागरिकता मिलेगी। शाह ने कहा, 'मैं सदन के प्रति श्रद्धा रखते हुए हमारे देश में आए, उन्हें माध्यम से पूरे बाकी पेज 8 पर

शिवसेना का हिंदू-मुसलिम में अदृश्य विभाजन का आरोप

मुंबई, 9 दिसंबर (भाषा)।

लोकसभा में नागरिकता (संशोधन) विधेयक (कैब) पेश किए जाने के मद्देनजर शिवसेना ने सवाल उठाए कि क्या हिंदू अवैध शरणार्थियों की चुनिंदा स्वीकृति देश में धार्मिक युद्ध छेड़ने का काम नहीं करेगी और उसने केंद्र पर विधेयक को लेकर हिंदुओं तथा मुसलिमों का अदृश्य विभाजन करने का आरोप लगाया। उद्धव ठाकरे के नेतृत्व वाली पार्टी ने यह भी कहा कि विधेयक की आड़ में चोट बैंक की राजनीति करना देश के हित में नहीं है।

पार्टी के मुखपत्र 'सामना' में एक संपादकीय में शिवसेना ने विधेयक के समय पर सवाल उठाते हुए कहा, 'भारत में अभी दिक्कतों की कमी नहीं है लेकिन फिर भी हम कैब जैसी नई परेशानियों को बुलावा दे रहे हैं। ऐसा लगता है कि केंद्र ने विधेयक को लेकर हिंदुओं और मुसलिमों का अदृश्य विभाजन किया है।' साथ ही शिवसेना ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से कुछ पड़ोसी देशों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करने की अपील की। शिवसेना ने बाकी पेज 8 पर

छात्रावास शुल्क वृद्धि के खिलाफ प्रदर्शन कर रहे जेएनयू छात्रों पर लाठीचार्ज



नई दिल्ली में सोमवार को छात्रावास फीस बढ़ोतरी के खिलाफ राष्ट्रपति भवन की ओर कूच करते हुए जेएनयू के छात्रों पर लाठी चार्ज करती पुलिस। फोटो : ताशी तोबग्याल

जनसत्ता संवाददाता नई दिल्ली, 9 दिसंबर।

छात्रावास शुल्क में बढ़ोतरी और नई नियमावली को वापस लेने की मांग को लेकर सोमवार को जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय (जेएनयू) के सैकड़ों विद्यार्थी राष्ट्रपति भवन की ओर मार्च कर रहे थे। इस बीच विद्यार्थियों का आरोप है कि पुलिस ने भीकाजी कामा प्लेस पर उन पर लाठीचार्ज किया और उन्हें आगे नहीं बढ़ने दिया। अपनी मांगों को लेकर विद्यार्थी राष्ट्रपति से मिलना चाहते थे। इस दौरान कुछ विद्यार्थियों के मामूली रूप से घायल होने की भी सूचना है।

पुलिस के अधिकारी के मुताबिक जेएनयू से विद्यार्थियों के मार्च से पहले काफी संख्या में पुलिस बल की तैनाती की गई थी। परिसर की ओर जाने वाली सड़कों पर यातायात रोक दिया गया था और विद्यार्थियों से अपील की गई कि वे

शांतिपूर्ण तरीके से विरोध करें। विद्यार्थियों की ओर से दावा किया गया कि पुलिस ने मार्च शुरू होने से पहले जेएनयू के सभी प्रवेश द्वारों को बंद कर दिया था। विद्यार्थियों ने 'दिल्ली पुलिस वापस जाओ' और 'सभी के लिए निशुल्क शिक्षा' के नारे लगाए। विद्यार्थी जब घेराबंदी वाले क्षेत्र में पहुंचे तो उन्होंने बैरिकेड को पार करने का प्रयास किया जिसके बाद पुलिस ने उन पर लाठीचार्ज किया।

विद्यार्थियों की योजना विश्वविद्यालय परिसर से राष्ट्रपति भवन तक मार्च करने की थी, जहां वे राष्ट्रपति से मिलने का समय मांगने वाले थे। राष्ट्रपति जेएनयू के विजिटर भी हैं। विद्यार्थी चाहते थे कि राष्ट्रपति इसमें हस्तक्षेप करें और सुनिश्चित करें कि छात्रावास शुल्क में बढ़ोतरी वापस ली जाए। अधिकारियों ने प्रदर्शनों की आशंका के चलते उद्योग भवन, लोक कल्याण मार्ग और केंद्रीय सचिवालय मेट्रो बाकी पेज 8 पर

नई दिल्ली, 9 दिसंबर (भाषा)।

लोकसभा ने मंगलवार को नागरिकता संशोधन विधेयक को मंजूरी दे दी। इसमें अफगानिस्तान, बांग्लादेश और पाकिस्तान से धार्मिक प्रताड़ना के कारण भारत आए हिंदू, सिख, बौद्ध, जैन, पारसी और ईसाई समुदायों के लोगों को भारतीय नागरिकता के लिए आवेदन करने का पात्र बनाने का प्रावधान है। विधेयक के पक्ष में 311 मत और विरोध में 80 मत पड़े। विपक्ष के कुछ संशोधनों पर मत विभाजन भी हुआ और उन्हें सदन ने अस्वीकृत कर दिया।

निचले सदन में विधेयक पर सदन में सात घंटे से अधिक समय तक चली चर्चा का जवाब देते हुए गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि यह विधेयक लाखों करोड़ों शरणार्थियों के यातनापूर्ण नरक जैसे जीवन से मुक्ति दिलावे

याचिकाओं पर आज से होगी सुनवाई

नई दिल्ली, 9 दिसंबर (भाषा)।

पूर्ववर्ती जम्मू कश्मीर राज्य को विशेष दर्जा देने वाले अनुच्छेद 370 के प्रावधानों को केंद्र द्वारा रद्द किए जाने के फैसले की संवैधानिकता को चुनौती देने वाली याचिकाओं पर सुप्रीम कोर्ट मंगलवार से सुनवाई शुरू करेगी।

निजी व्यक्तियों, वकीलों, कार्यकर्ताओं और नेशनल कॉन्फ्रेंस, जम्मू कश्मीर पीपुल्स कॉन्फ्रेंस और माकपा नेता मोहम्मद युसुफ तारीगामी की याचिकाओं समेत अन्य याचिकाओं पर न्यायमूर्ति एनवी रमण की अध्यक्षता वाले पांच न्यायाधीशों की संविधान पीठ मंगलवार को सुनवाई करेगी।

इस पीठ में न्यायमूर्ति एसके कौल, न्यायमूर्ति आर सुभाष रेड्डी, न्यायमूर्ति बीआर गवई और न्यायमूर्ति बाकी पेज 8 पर

कर्नाटक उपचुनाव में भाजपा ने जीती 12 सीटें

बंगलुरु, 9 दिसंबर (भाषा)।

सत्तारूढ़ भाजपा ने कर्नाटक में 15 विधानसभा सीटों पर हुए उपचुनाव में सोमवार को 12 सीटों पर जीत दर्ज कर राज्य विधानसभा में स्पष्ट बहुमत हासिल कर लिया जबकि विपक्षी कांग्रेस ने दो और निर्दलीय ने एक सीट पर जीत हासिल की। विपक्षी दल कांग्रेस और जद (एस) के लिए नतीजे एक बड़ा झटका हैं।

पूर्व में हुए चुनाव में इन 15 सीटों में से 12 सीटें जीतने वाली कांग्रेस केवल दो निर्वाचन क्षेत्रों हुनायुरु और शिवाजीनगर में ही जीत हासिल कर पाई। पूर्व प्रधानमंत्री एचडी देवगौड़ा के नेतृत्व वाली जद (एस) ने विधानसभा चुनाव के दौरान इन 15 सीटों में बाकी पेज 8 पर



सिद्धरमैया और गुंडू राव ने दिए इस्तीफे

बंगलुरु, 9 दिसंबर (भाषा)।

कर्नाटक विधानसभा उपचुनाव में पार्टी के खराब प्रदर्शन की नैतिक जिम्मेदारी लेते हुए सोमवार को बाकी पेज 8 पर

ढाई साल बाद सुनारियां जेल में हुई राम रहीम- हनीप्रीत की मुलाकात

चंडीगढ़, 9 दिसंबर (जनसत्ता)।



इससे पहले डेरा मुखी राम रहीम और हनीप्रीत की मुलाकात 25 अगस्त, 2017 को हुई थी जब पंचकूला अदालत बाकी पेज 8 पर

बक्सर जेल को मिला फांसी के 10 फंदे तैयार करने का आदेश

पटना, 9 दिसंबर (भाषा)।

बिहार की बक्सर जेल को इस सप्ताह के अंत तक फांसी के 10 फंदे तैयार रखने का निर्देश दिया गया है। इससे यह कयास लगाया जा रहा है कि ये दिल्ली के बहुचर्चित निर्भया मामले के दोषियों के लिए हो सकते हैं।

बिहार की बक्सर जेल राज्य की एकमात्र ऐसी जेल है जिससे फांसी का फंदा बनाने में महारत है। इस आशय का निर्देश पिछले सप्ताह प्राप्त हुआ था। हालांकि जेल प्रशासन को यह नहीं पता कि फांसी के इन फंदों के लिए मांग कहां से और किस उद्देश्य से की गई है। बक्सर जेल के अधीक्षक विजय कुमार अरोड़ा ने बताया कि हमें पिछले सप्ताह जेल निदेशालय से 14 दिसंबर बाकी पेज 8 पर

रेल रियायत रियायती लाभ उठाने वालों में 21 फीसद का जन्म 1947 के बाद

आजादी के बाद जन्मे लोग भी स्वाधीनता सेनानी

नई दिल्ली, 9 दिसंबर (भाषा)।

रेलवे में तीन वर्ष के दौरान 87,584 यात्रियों ने स्वतंत्रता सेनानी के रूप में आरक्षण कराया और 1041.86 करोड़ रुपए की रियायत का लाभ उठाया, जिसमें से बड़ी संख्या 1947 के बाद पैदा हुए लोगों की थी। रेलवे वित्त संबंधी नियंत्रक एवं महालेखा परीक्षक की रिपोर्ट से यह जानकारी प्राप्त हुई है।

संसद में हाल ही में पेश नियंत्रक एवं महालेखा परीक्षक (कैग) की रिपोर्ट में भारतीय रेल में यात्रियों के लिए रियायतें संबंधी खंड में कहा गया है कि मेट्रो रेल, कोलकाता को छोड़कर भारतीय रेल में किसी भी रेलगाड़ी द्वारा स्वतंत्रता सेनानियों और उनकी विधवाओं को

संसद में पेश कैग रिपोर्ट में खुलासा

2015-18 के दौरान सबसे कम उम्र के जिस व्यक्ति को रियायत कोड 'प्रीडम' के तहत स्वतंत्रता सेनानी टिकट जारी किया गया, उसकी आयु 10 वर्ष थी।

15 मामलों में स्वतंत्रता सेनानी रियायत टिकट स्वतंत्रता सेनानी पास के साथ जारी किए गए थे।

आजीवन आधार पर प्रथम श्रेणी और एक सहयोगी को एससी 2 टियर का मानार्थ पास जारी किया जाता है।

लेखा परीक्षा में पाया गया कि 2015-18 के दौरान 1041.86 करोड़ रुपए की रियायत का लाभ उठाते हुए 87,584 यात्रियों ने स्वतंत्रता सेनानी के रूप में रियायत कोड 'प्रीडम' के तहत आरक्षण कराया। इसके अलावा 62,528 यात्रियों ने उनके सहयोगियों के रूप में यात्रा करते हुए 763.58 करोड़ रुपए की रियायत का लाभ उठाया। रिपोर्ट के अनुसार, लेखा परीक्षा में यह पाया गया कि कुल स्वतंत्रता सेनानी रियायती यात्रियों में से 21 फीसद 70 वर्ष से कम आयु के थे, जो झींगत करता है कि स्वतंत्रता सेनानी रियायत उन लोगों के लिये बढ़ा दी गई थी जो 1947 के बाद पैदा हुए।

हालांकि रिपोर्ट में यह भी कहा गया है कि इनमें से कुछ बाकी पेज 8 पर

छोटे घर से बड़े घर अपग्रेड करने का #क्या प्लान है? एसआईपी शुरू किया?

एसआईपी के फायदे :

- एक नियमित आदत बनाती है
- लंबी अवधि में संपत्ति सृजन
- रूपाई कॉस्ट एवरेजिंग
- मार्केट के समय-निर्धारण की अपेक्षा नहीं

अधिक जानकारी के लिए, अपने फायनांशियल एडवाइजर से संपर्क करें या 73587 12345 पर मिस्ड कॉल दें.

एसआईपी - सिस्टेमैटिक इन्वेस्टमेंट प्लान

म्यूच्युअल फंड निवेश बाजार के जोखिमों के अधीन हैं, योजना से जुड़े सभी दस्तावेजों को ध्यान से पढ़ें.



























खबर कोना

# बांबे बुलेट्स ने 5-2 से जीता मैच

## इंडियन बॉक्सिंग लीग में बंगलुरु ब्रॉलर्स को हराया

नई दिल्ली, 9 दिसंबर (भाषा)।

बाम्बे बुलेट्स ने सोमवार को यहां के इंदिरा गांधी स्टेडियम कॉम्प्लेक्स के केडी जाधव हॉल में बंगलुरु ब्रॉलर्स को 5-2 से हराकर बिग बाउट इंडियन बॉक्सिंग लीग (आइबीएल) में चौथा स्थान हासिल कर लिया।

यह बांबे बुलेट्स की दो मैचों में पहली जीत है जबकि ब्रॉलर्स को लगातार तीसरी हार का सामना करना पड़ा है। बांबे बुलेट्स के दो मैचों से अब सात अंक हो गए हैं और वह अंकतालिका में चौथे नंबर पर पहुंच गया है।

पंजाब पैंथर्स और ओडिशा चॉरियर्स के दो-दो मैचों से 10-10 अंक हैं। वहीं, गुजरात जाएंट्स के दो मैचों से नौ अंक और बंगलुरु ब्रॉलर्स के तीन मैचों से छह अंक हैं। बंगलुरु ब्रॉलर्स को रियो ओलंपिक की कांस्य पदक विजेता और टीम की कप्तान इंदिरा लोरेना वालेंसिया तथा राष्ट्रीय चैंपियन नवीन बुरा ने क्रम से महिलाओं और पुरुषों के अपने-अपने मुकाबले जीत कर अच्छी शुरुआत दिलाई। वालेंसिया ने महिलाओं के 51 किग्रा में अनामिका और नवीन ने पुरुषों के 69 किग्रा में दिनेश डायर को हराया। बंगलुरु की कप्तान सिमरनजीत सिंह ने महिलाओं की 60 किग्रा में बांबे बुलेट्स की मेलिसा नेओमी गोजालेज के खिलाफ जीत दर्ज की। बांबे बुलेट्स ने इसके बाद कविंदर सिंह की



नवीन बुरा बंगलुरु ब्रॉलर्स के दिनेश डायर पर प्रहार करते हुए।

जीत की मदद से अपनी बहुत को मजबूत किया। कविंदर ने पुरुषों के 57 किग्रा में बंगलुरु ब्रॉलर्स के गौरव बिथुड़ी को एक कड़े मुकाबले में मात दी। मीनाक्षी ने महिलाओं के 57 किग्रा में प्रिया

खुशवाहा को हराकर बंगलुरु को दूसरी जीत दिलाई लेकिन बांबे बुलेट्स ने प्रयाग चौहान 75 किग्रा में बंगलुरु के पवन कुमार को हराकर अपनी टीम की जीत पक्की की।

# आयुष अधिकारी, डालिमा छिब्बर दिल्ली के वर्ष के सर्वश्रेष्ठ फुटबॉलर

नई दिल्ली, 9 दिसंबर (भाषा)।

संतोष ट्रॉफी टीम के सदस्य आयुष अधिकारी और भारतीय महिला राष्ट्रीय टीम की डिफेंडर डालिमा

अजीज कुरैशी और सुरेंद्र कुमार को डायमंड अवार्ड से सम्मानित किया गया

छिब्बर को फुटबॉल दिल्ली के वार्षिक खेल पुरस्कारों में सोमवार को

सर्वश्रेष्ठ पुरुष और महिला खिलाड़ी का पुरस्कार दिया गया।

संतोष ट्रॉफी में छह गोल करने वाले अधिकारी ने कहा, मैंने इसलिए फुटबॉल खेलनी शुरू की क्योंकि मेरे पिता फुटबॉलर थे और यह मेरे पूरे परिवार का सपना है कि मैं इस खेल में अच्छा करूँ। यह पुरस्कार मुझे अच्छा करने के लिए प्रेरित करेगा। भारत अंडर-16 के राष्ट्रीय खिलाड़ी रुद्रांश सिंह को सर्वश्रेष्ठ युवा खिलाड़ी (पुरुष) जबकि राष्ट्रीय अंडर-17 की उप कप्तान अवेका सिंह को सर्वश्रेष्ठ युवा खिलाड़ी (महिला) का पुरस्कार मिला। पूर्व खिलाड़ियों अजीज कुरैशी और सुरेंद्र कुमार को फुटबॉल दिल्ली डायमंड अवार्ड से सम्मानित किया गया। तरुण राय, संतोष कश्यप और भूपिंदर ठाकुर को फुटबॉल दिल्ली गोल्ड अवार्ड दिया गया।



डालिमा छिब्बर ट्रॉफी ग्रहण करती हुई।



भोपाल में सोमवार को एकलव्य राष्ट्रीय जनजाति खेलकुद प्रतियोगिता के उद्घाटन समारोह के दौरान शुभंकर 'मुन्ना' दर्शकों का अभिवादन स्वीकार करते।

### भारतीय महिला फुटबॉल टीम नेपाल को हराकर चैंपियन बनीं

पोखरा (नेपाल), 9 दिसंबर (भाषा)।

भारतीय महिला फुटबॉल टीम ने 13वें दक्षिण एशियाई खेलों में सोमवार को यहां मेजबान नेपाल को 2-0 से हराकर लगातार तीसरी बार स्वर्ण पदक जीता। भारतीय जीत की नायिका एक बार फिर से स्ट्राइकर बाला देवी रही जिन्होंने दोनों हाफ में एक-एक गोल किया। मणिपुर की 29 साल की यह खिलाड़ी टूर्नामेंट की शीर्ष स्कोरर रही। उन्होंने चार मैचों में पांच गोल किए। फाइनल में भारतीय गोलकीपर अदिति चौहान ने शानदार प्रदर्शन किया और नेपाल के हमलों को साफल नहीं होने दिया। अदिति के दमदार खेल के कारण पूरे टूर्नामेंट में भारत के खिलाफ एक भी गोल नहीं हुआ।

### वाडा ने रूस पर चार साल का लगाया प्रतिबंध

लुसाने, 9 दिसंबर (एएफपी)।

विश्व डोपिंग रोधी एजेंसी (वाडा) ने रूस पर तोक्यो ओलंपिक 2020 और बीजिंग शीतकालीन ओलंपिक 2022 सहित वैश्विक खेल प्रतियोगिताओं में भाग लेने पर प्रतिबंध लगा दिया। वाडा ने रूस पर एक डोपिंगरोधी प्रयोगशाला से गलत आंकड़े देने के आरोप लगाए और इस कारण उस पर चार साल का प्रतिबंध लगा दिया। वाडा की लुसाने में कार्यकारी समिति की बैठक में यह फैसला किया गया। वाडा के एक प्रवक्ता ने कहा, सिफारिशों की पूरी सूची सर्वसम्मति से स्वीकार कर ली गई है।

### सांप की वजह से रुका विदर्भ-आंध्र के बीच का रणजी मैच

विजयवाड़ा, 9 दिसंबर (भाषा)।

एक अजीबोगरीब घटना में विदर्भ और आंध्र के बीच सोमवार को रणजी ट्रॉफी मैच में विलंब हो गया क्योंकि एक सांप मैदान पर घुस गया था। विदर्भ के कप्तान फैज फजल ने टास जीतकर क्षेत्ररक्षण का फैसला किया। खिलाड़ी जैसे ही मैदान पर आए, एक सांप दिखाई दिया जिससे कुछ देर विलंब हो गया। बीसीसीआइ डोमस्टिक ने 13 सेकंड का वीडियो टवीट करके लिखा, सांप की वजह से खेल रुका। मैच शुरू होने से पहले मैदान पर एक मेहमान आया।

### कोठारी ने रेवेनटन मास्टर्स स्नूकर का खिताब जीता

मेलबर्न, 9 दिसंबर (भाषा)।

भारतीय क्यू खिलाड़ी सौरव कोठारी ने यहां कड़े मुकाबले में आस्ट्रेलिया के जोहल यंग को हराकर रेवेनटन मास्टर्स स्नूकर टूर्नामेंट का खिताब जीता। बेस्ट आफ 11 फ्रेम के फाइनल में कोठारी ने जोहल को 6-5 से हराया। वह आस्ट्रेलिया बिलियर्ड्स एवं स्नूकर परिषद के इस शीर्ष स्नूकर टूर्नामेंट को जीतने वाले पहले भारतीय हैं। इस टूर्नामेंट में आस्ट्रेलिया के शीर्ष 12 खिलाड़ी खेलते हैं। इस साल कोठारी को विशेष आमंत्रण पर बुलाया गया था क्योंकि उन्होंने इस साल जून में रेवेनटन क्लासिक स्नूकर का खिताब जीता था जो आस्ट्रेलिया की ट्रिपल क्राउन स्नूकर प्रतियोगिता है। सेमी फाइनल में कोठारी ने जो मिनचो को 5-1 से हराया जबकि जोहल ने पिछले साल के विजेता स्टीव मिफरगुड को 5-2 से शिकस्त दी।

### 150 रणजी मैच खेलने का रेकार्ड जाफर के नाम

विजयवाड़ा, 9 दिसंबर (भाषा)।

अनुभवी बल्लेबाज वसीम जाफर सोमवार को 150 रणजी मैच खेलने वाले पहले क्रिकेटर बन गए। पिछले दो वर्षों में विदर्भ को खिलाव दिलाने में अहम भूमिका निभाने वाले 41 वर्षीय जाफर ने आंध्र प्रदेश के खिलाफ गुप ए के मैच में यह उपलब्धि हासिल की।

पूर्व भारतीय सलामी बल्लेबाज जाफर प्रथम श्रेणी क्रिकेट में 20,000 रन पूरे करने से केवल 853 रन पीछे हैं। सर्वाधिक रणजी ट्रॉफी

मैच खेलने के मामले में जाफर के बाद मध्य प्रदेश के देवेन्द्र बुंदेला का नंबर आता है जिन्होंने 145 मैच खेले हैं। अमोल मजूमदार 136 मैच खेलकर तीसरे स्थान पर हैं। जाफर ने कुल 253 प्रथम श्रेणी मैच खेले हैं जिसमें उनके नाम पर 19,147 रन दर्ज हैं। उन्होंने 57 शतक और 88 अर्धशतक लगाए हैं। आंध्र के खिलाफ मैच में उन्हें पहले दिन बल्लेबाजी का मौका नहीं मिला। आंध्र की टीम कप्तान हनुमा विहारी के 83 रन के बावजूद पहली पारी में 211 रन पर आउट हो गई।

## दिल्ली के खिलाफ केरल की शानदार शुरुआत

शुम्बा (केरल), 9 दिसंबर (भाषा)।

अनुभवी रोबिन उथप्पा के शतक तथा शीर्ष क्रम के अन्य बल्लेबाजों के उपयोगी योगदान से केरल ने दिल्ली के खिलाफ रणजी ट्रॉफी गुप सी मैच में सोमवार को यहां अच्छी शुरुआत करते हुए पहले दिन तीन विकेट पर 276 रन बनाए।

उथप्पा ने 102 रन की पारी खेली। उन्होंने 221 गेंदों का सामना किया तथा सात चौके और तीन छक्के लगाए। सलामी बल्लेबाज पोन्नम राहुल (97) केवल तीन रन से शतक से चूक गए। उनकी 174 गेंद की पारी में 11 चौके और दो छक्के शामिल हैं। इन दोनों ने दूसरे विकेट के लिए 118 रन की साझेदारी की। केरल ने टास जीतकर पहले बल्लेबाजी का फैसला किया जिसके बाद राहुल और जलज सक्सेना (32) ने पहले विकेट के लिए 68 रन जोड़कर टीम को अच्छी शुरुआत दिलायी। लोग स्पिनर तेजस बारोका ने सक्सेना को ललित यादव के हाथों बैच कराकर दिल्ली को पहली सफलता दिलाई। इसके बाद हालांकि दिल्ली को अगली

### दिनेश मोर ने रेलवे को संभाला

मेरठ, 9 दिसंबर (भाषा)।

पहला प्रथम श्रेणी मैच खेल रहे दिनेश मोर (नाबाद 89) और नवनीत विर्क (58) के अर्धशतकों से रेलवे ने शुरुआती झटकों से उबरकर उत्तर प्रदेश के खिलाफ रणजी ट्रॉफी गुप बी मैच के पहले दिन सोमवार को यहां आठ विकेट पर 244 रन बनाए। उत्तर प्रदेश ने टास जीतकर रेलवे को बल्लेबाजी साँपी तथा फिर उसका स्कोर चार विकेट पर 87 रन कर दिया। मोर और विर्क ने यहीं से पांचवें विकेट के लिए 83 रन की साझेदारी की। इन दोनों के अलावा अरिंदम घोष (42) ही कुछ योगदान दे पाए। उत्तर प्रदेश की तरफ से यश दयाल ने तीन तथा शिवम मावी और अंकित राजपूत ने दो-दो विकेट लिए हैं।

सफलता के लिए 37 ओवर तक इंतजार करना पड़ा। बाएं हाथ के स्पिनर विकास मिश्रा ने राहुल को पगबाधा आउट करके उन्हें शतक पुरा नहीं करने दिया।

## भारत सैग में 300 पदकों के करीब पहुंचा

काठमांडू, 9 दिसंबर (भाषा)।

भारत ने 13वें दक्षिण एशियाई खेलों के समापन के एक दिन पहले मुक्केबाजी में छह स्वर्ण के बूते सोमवार को यहां अपने पदकों की संख्या 300 के करीब पहुंचा दी।

प्रतिस्पर्धा के आठवें दिन भारतीय खिलाड़ियों ने 27 स्वर्ण, 12 रजत और तीन कांस्य सहित 42 पदक जीते। भारत के कुल पदकों की संख्या 294 (159 स्वर्ण, 91 रजत और 44 कांस्य) हो गई जिससे वह ताजिकिस्तान में शीर्ष पर काबिज है। नेपाल 195 पदक (49 स्वर्ण, 54 रजत और 92 कांस्य) दूसरे और श्रीलंका 236 पदक (39 स्वर्ण, 79 रजत और 118 कांस्य) तीसरे स्थान पर है।

भारत को प्रतियोगिता के आखिरी दिन मुक्केबाजी के सात स्पर्धाओं में भाग लेना है ऐसे में गुवाहाटी में 309 पदकों का रेकार्ड टूटना मुश्किल है। भारत हालांकि एक बार फिर 300 पदकों की संख्या को पार करेगा। सोमवार को भारत को सबसे ज्यादा पदक

मुक्केबाजी में मिले। पुरुष वर्ग में राष्ट्रीय चैंपियन अंकित खटाना (75 किग्रा) और उदीयमान कलाइवानी श्रीनिवासन (48 किग्रा) के अलावा विनोद तंवर (49 किग्रा), सचिन (56 किग्रा) और गौरव चौहान (91 किग्रा) ने भी सोने के तमगे जीते जबकि महिला वर्ग में परवीन (60 किग्रा) ने भी स्वर्ण पदक जीता। विश्व चैंपियनशिप के कांस्य पदक विजेता मनीष कौशिक को हालांकि रजत पदक से संतोष करना पड़ा। गौरव बालियान (पुरुष, 74 किग्रा वर्ग) और अनिता शेरोन (महिला, 68 किग्रा वर्ग) कुश्ती स्पर्धा भारत को दो और स्वर्ण दिलाए। भारत ने कुश्ती स्पर्धा में 14 स्वर्ण पदक जीतकर अपने अभियान का समापन किया।

सैग खेलों में कुश्ती की 20 स्पर्धाएं थी लेकिन नियमों के मुताबिक कोई भी देश 14 से अधिक स्पर्धा में भाग नहीं ले सकता है ऐसे में भारत ने पुरुष और महिला वर्ग के सात-सात भार वर्ग में हिस्सा लिया और सभी में स्वर्ण पदक जीतने में सफल रहा।



Indian Express Group



## HONOURING THE FINEST DISTRICT MAGISTRATES IN INDIA

# CALL FOR ENTRIES

The Indian Express announces the second edition of The Indian Express Excellence in Governance Awards. The award celebrates District Magistrates across the nation who have been the agents of progress and change.

### AWARD CATEGORIES

- Agriculture
- Border Districts
- Child Development
- Community Involvement
- Education
- Energy
- Entrepreneurship
- Health
- Implementation of Central Schemes
- Inclusive Innovation
- Jammu & Kashmir District
- Left Wing Extremism Districts
- North East Districts
- Skill Development
- Social Welfare
- Technology Implementation
- Water Management
- Women Development

To apply visit [eigawards.indianexpress.com](http://eigawards.indianexpress.com)  
LAST DATE FOR ENTRIES | DECEMBER 31, 2019



IndianExpress.com/apps | twitter.com/IndianExpress | facebook.com/IndianExpress

रजिस्ट्रेशन नं. डी.एल.-21047/03-05, आरएनआई नं. 42819/83, वर्ष 37, अंक 23, हवाई शूल्क: इंग्ल-पांच रूपए, गुवाहाटी-चार रूपए, रायपुर-दो रूपए और पटना-एक रूपए।

दि इंडियन एक्सप्रेस प्राइवेट लिमिटेड के लिए आर. सी. मल्होत्रा द्वारा ए-8, सेक्टर 7, नोएडा-201301, जिला गौतम बुद्ध नगर (उत्तर प्रदेश) से मुद्रित और मेजनीन प्लोर, एक्सप्रेस बिल्डिंग, 9-10, बहादुर शाह जफर मार्ग, नई दिल्ली-110002 से प्रकाशित। फोन: (0120) 2470700/2470740, ई-मेल: edit.jansatta@expressindia.com, फैक्स: (0120) 2470753, 2470754, बोर्ड अध्यक्ष: विवेक गोयनका, कार्यकारी संपादक: मुकेश भारद्वाज\*, \*पीआरबी अधिनियम के तहत खबरों के चयन के जिम्मेवार। कापीराइट: दि इंडियन एक्सप्रेस प्राइवेट लिमिटेड। सर्वाधिकार सुरक्षित। लिखित अनुमति लिए बिना प्रकाशित सामग्री या उसके किसी अंश का प्रकाशन या प्रसारण नहीं किया जा सकता।